Métodos de integración

Integración directa

De cada regla de derivación se puede deducir una regla correspondiente de integración. La integración directa es aplicable cuando identificamos la función primitiva de forma inmediata; esto es, cuando conocemos la regla de derivación que al aplicarla nos permite hallar el integrando a partir de la función primitiva.
Ejemplo: 
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Integración por partes

[bookmark: arriba] La fórmula para la "integración por partes", se deduce a partir de la regla de la derivada de un producto de funciones. Veamos:
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          En los ejercicios siguientes efectúe la integral indefinida:
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Integración por sustitución

 En muchas ocasiones, cuando la integración directa no es tan obvia, es posible resolver la integral simplemente con hacer un cambio de variable adecuado; este procedimiento se conoce como integración por sustitución.

	 Ejercicios resueltos
En los siguientes ejercicios realice la integral que se indica:
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Integración de funciones racionales, por fracciones parciales, cuando el denominador sólo tiene factores lineales


	 Ejercicios resueltos

En los siguientes ejercicios, obtenga la integral indefinida:
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Integrales que producen funciones trigonométricas inversas

Como ya se ha dicho antes, de cada fórmula de derivación se deduce una fórmula correspondiente de integración. De las fórmulas para las derivadas de las funciones trigonométricas inversas, obtenemos el siguiente teorema que da algunas fórmulas de integrales indefinidas:


	 Ejercicios resueltos
Evalúe la integral indefinida:
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correspondientes del miembro derecho. De tal menera que:
B+C=3 ()
4-B=-1 (@)
—A-1e4--1 ()

Sustimyendo (5) en (4) y operando aritméticamente, se obtiene.

B=0 (6
Sustimyendo (6) en (3) y operando aritméticamente, se obtiene.
c-3

Sustimyendo (5), (6)y (7) en (1), se obtiene:

3 -x+1_-1,0, 3

Pa-) o 1 x-1

De tal manera que
x+1

L

3 oxdl, 1L
[Tadx ol

dx = J‘ dx +3J‘—dx
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P16. [escxcot xdx = —cscx +c.
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Solucién:

. .
7 lavs ZIM"‘ (Bactorizando el denominador)
P2 Ve

Expresemos el integrando como una suma de fracciones parciales
2 q1x+
(5:—1)’1(1:—25) - (xiql)2 e )
Se multiplican ambos miembros de (1) por ¢l minimo comiin denominador x*(x = 1), y se simplifica
52 -1+ 5= Ax -2+ Bx-D(x-2) +Cx- ' (@),
=  5x'-1lx+5=Ax-24+Bx’ -3Bx +2B+Cx’ -2Cx+C  (destruyendo paréntesis},
= 5 -11x+5=(B+C)x’ +(A-38-20)x + (-24+ 28 +C)

(asociando de una forma adecuada)  (3)

Como (3) es unaidentidad, los coeficientes del miembro izquierdo deben seriguales a los coeficientes
correspondientes del miembro derecho. De tal menera que:
B+C=5 (@)
4-38-20--11 (5
-24+28+C=5 (5
Si en (2) se sustimye lax por 2, se obtiene.
5(2)7 -11(2) +5= AQ2-2) + B(x- D@2 -2) +C(2 -1
c-3 M
Sustimyendo (7) en (4) y operando aritméticamente, se obtiene.
3-2 ®
Sustityendo (7), (8) en (5), y operando aritméticamente, se obtiene.
4-1 @
Sustimyendo (7), (8)  (9) en (1), se obtiene:
Sxl-11x+5 1
G-Dx-2) (x-1)
De tala manera que
52 -11x+5 1 2 3
o e e o i P

G b . NN TSP TRE Y R Y
Foad 52T i1

+In(x =17 +3ln| x- 2|+,
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Solucidn:
657 =2x-1, _ -2x-1
lrrre fx(zx DD
Expresemos el integrando como una suma de fracciones parciales
B
6x°-2:-1 _A, B , C O
X@x-D@x+D)  x Zm-1 I+l

Se multiplican ambos miembros de (1) por el minimo comin denominador x(2x ~ )(2x +1),

dx (fastorizando el denominador)

¥ se simplifica

65" - 2x-1= AQx - D(2x+ 1)+ Ba(2x+ D+ Cal2x 1) (2),
=  6x"-2x-1=44x" - A+2Bx" + Bx+20%" ~Cx  {destruyendo paréntesis),
= 6 -2x-1=(44+28+20)F +(B-O)x+(-4)  (asociando de unaforma adecuada) (3)

Como (3) es unaidentidad, los coeficientes del miembro izquierdo deben seriguales a los coeficientes
correspondientes del miembro derecho. De tal menera que:

4A+2B+20 =65 24+B+C =3 (4)
3-c-=2 ()
—4=-1e4-1 (6

Sustimyendo (6) en (4) y operando aritméticamente, se obtiene.

BrC=1 @)
Suman do, término atérmino, (5) y (7), s¢ obtiene
B-Cc=-2
Bic= 1
2 - 1@3:—% @©
Sustituyendo (8) en (7), y operando aritméticamente, s obtiene
3
c=3 ©
Sustituyendo (6), (8) ¥ (9) en (1), se obiiene
6 -2x-1 _1__ 1 . 3

X@x-D@x+D) x A2a-D) 2@x+D)

De tala manera que

“ox1 ol 3
fx(zx Daren” = [ g [ 3 i
= J"%dx Inx[- 171 n|2x 1\+§ lln\2x+1\+c,

6t~ 22—
fzs;?x

Loz =ta] x| - 7ln\2x*1‘+zln\2x+l‘+c
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Solucién
ap ar
= [sots  (factorizando el d 2
J557 " piop  (Gectorizando el denominador)
Expresemos el integrando como una suma de fracciones parciales

1 B
= 0

Se multiplican ambos miembros de (1) por el minimo comin denominador P(1- ), y se simplifica
AQ-P)+BP (),

=4-AP+BP  (destruyendo paréntesis),

~A+B)P+(4)  (asociando de una formaadecuada)  (3)

Como (3) es unaidentidad, los coeficientes del miembro izquierdo deben seriguales alos

coeficientes correspondientes del miembro derecho. De tal menera que

-A+B=0 ()
4-1 ()
Sustimyendo (5) en (4) y operando aritméticamente, se obtiene.
B=1 ()
Sustimyendo (5) y (6) en (1), se obtiene
1

Pa-p P I-P
De tala manera que
aP__ .1 1 4P _ 1,5 o 1
= i e eyl o o
ap

[pom PP -Dre
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Teorema:
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1.J"

Sdx
9xt +1
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dx.
2 [
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dx
4. fx’—zms
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P18, [—dx =tz +c
1+ x°
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10
2+l
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Solucién:
9dx 3dx

-3 ;

fgx’ 1 -[(37.)2 +1

I 9dx

A~ %35+ (aplicando la parte (ii) del Teorema)
41
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P19. ‘dx’se: x+e

-1
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Solucién:
dx
T
A ax+l

dr__ 1
Pzl B
2

tan? —2+c  (aplicando la parte (if) del Teorema);

dxn 2, aBexey
Prx+l 3 3
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(aplicando la parte (ii) del Teorema);
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Solucién:
dr dx o dx
x2*2x+57-[(7.2*2x+1)+4 7-[(x*1)2+22'

dx  _1, ax-1

-t
Pax+l 2

+c (aplicando la parte (i) del Teorema)
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P20. [sinh xdx = cosh x+c.
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Solucién:

175

0 - 10¢an" xte (aplicando la parte (i) del Teorema)
2
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1. Igﬁdx
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P21 [cosh xdx = sinh x +c.
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2. Hallar lalongitud del arco de la curva f(x) = 2
del punto (2,8) al punto (5,125)
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idx
3. [
I1 +cos? x
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22. Isech’ xdx = tanh x +c.
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2+Inx

7. j

dx
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8. [ (x-4ydx
-2+
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P23 Ics:h’m: cothx +c.




image169.png
Adx
9. Ix
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11. [xsen x%dx
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P24. [sechxtanh xdx = ~sechx+c.
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12. senSxdr
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13, [(x+Ddx
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[x+6
14 L

R

dx
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15, |2zedx
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P25, [eschxcoth xdx = —cscha+e.
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16 =
e

dx
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JeFax= 21%&% -2t idx
1
Seaw=vx, = dw RNt
Ig”dx =2fwe"dw (1)
Ahora, sea
u=w, = du=dw
dv=c¥dw, = v=e”
Aplicando la férmula de integracién por partes, se obtiene
et = e = [aw ="~ vey ()
De tal manera que.
2w d = 2w ~e¥ ve) = 2we” 2" v ()
Pero, w =4/ porlo tanto:
J"e‘l;dx = 2yfe - 20 4o




image179.png
J@=x,
= fix=3
Tantof como "’ son funciones polinémicas; por lo que ambas son continuas en todos los reales y,
en particular, son continuas en [2,5]

L= JIFGeydn- [(Troxtdx
b I

Hallamos el valor aproximado de L aplicando laregla de Simpson, con n = 6
[F(2+47(2.5)+ 2/ () + 47(3.5) + 27 (@) + 47 (4.5) + F )],
= L~ %[12 0416 +75.1066 + 54.0370 +147.0544 + 96.0208 + 243.0329 +75.0067],

= L~%[702 35
L~117.05





image180.png
sen xdx
Pk B
I1+ wr
Sea
u=cosx, = du=-senxdx & ~du =senxdx ()

Sustiutuyendo (2) en (1), se obtiene
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+4)dx
3x
L [C
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x x 1, 2xdx
I X:fu(x’)’dxzifu(x’)’ )
Sea w=x' (1),
= du-2dx Q)

Sustitugendo (1) y (2) en (%), se obtiene

x B 1o
It el 7=ere &

J‘ﬁdx :%tan" A0 ((Den(3)
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x
e e et

Vamos aintegrar por separado cada una de las integrles del miembro derecho de ()
x 8xdx
1
f1+4>? gf1+4’ o
Sea u=1+dx (2,
= du=8xdx (9
Sustituyendo (2) y (3) en (L), se obtiene

x 1du_1

-[1+4>? 817 =In, +C771n(1+4)?)+c “@)

e 2

ftan 2x L —12

1+4x I
Sea uw=tan2x (6),

dx

= d-pd ()

Sustituyendo (6) y (7) en (5), se obiene

NEREE

_ %f‘/’:d" :% %,ﬁ” +0 - %(tan" 2774, @)

Tean
Sustituyendo (4)y (8) en (%), se obtiene
o
e 2 e L anty v, - [ Lan 207 4 |
T+4r 8 3
e
i ten 2% e Linie 4y - L gan 20 4
T+4x g 3
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x 1. 2xdx
[ 3l @
Sea u=x (1),
= du=2udx ()
Sustituyendo (1) y (2) en (%), se obtiene

x Tode _1 1
o= g o = g freeu = ghnbecu s mnaC @)

fees® rans’[tC (e ()
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2*lax

= f dx +I‘“dx:21nx+jlnxd: W

Sea
u=lax (2),
> w-E 3
x
Sustituyendo (2) y (3) en (1), se obtiene.

I2+lnxd7.:21nx+judu:21nx+.[udu:21nx+luz +C ©);
x 2

12”"%:21”%(1”)’ +C (@ ()
z
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Vamos a expresar el integrando como una suma de fracciones parciales:
G4 _ A Bx+C

G- +) x-2 2+l
(G4 _AG DB OGE-2)

@-+) -2 +1)
(x=4)  _Ax*+A+Bx’-2Bx+Cx-2C
G-+ -G +1)

= -9 =(A+BF +(2B+Ox+(A-20) ()
Como (1) es unaidentidad, los cocficientes del miembro izquierdo deben ser iguales a
los coeficientes correspondientes del miembro derecho. De tal manera que.
A+B-0&B--4 ()
-28+C=1 (39
4-20--4 &)
Sustituyendo (2) en (3), se obtiene
S2A-A+C =18 244C =1 ()
Multipli camos la ecuacién (4) por - 2, yla ecuaci én resultante la sumam os con la (5).
-24+4C -8
24 +C=1
5C-9&C

Sustiutyendo (6 en (4), se obtiene
20+18

9
4-22--4e4 s4
5 5 @
Sustiutyendo (7) en (2), se obtiene
2
3-2 @
5 @
De tal manetra que
22,
G-49 _ 5,575
= 6), (7) ¥ (2) en (M),
T T OOy am)
(x-4) 2 2549

-2+ 5(x-2) 5 +1) O

Geodar _f 2 k9 ) 14 2 2w9
leze s |52 5w sl e
(x-4dx 2 2x 9
[’fx—zd”thld“ xhldx]'

.[(7. DE D
(-2la(x - 2) +1a(x* + ) + Stan x + C)

Asi

(-ddx 1
[eoaws 3
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Soluci

R = —% [~ (-2xdr)  {organizando convenientemente) ()

Sea
u=4-x1 (1),
du==2xdx (2)

De (1), se deduce que
=d-u ()

Sustituyendo (1), (2) y (3) en (), se obtiene

[ = %Im—u)&du:

3wt = (| L3 -0V | = Lx 25 0 2,31 4 o n

S I[2u B P
Finalmente, sustituyendo (1) en (4, se obtiene:

eNERdr =L L e

%1(4 -ty = = [ - o,
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2. [(cos x = Ssin 1= T)dx
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Solucién:
Vamos a expresar el integrando como una suma de fracciones parciales
2 +
(x+x2)(7.79+5) = xf2 +% *
= _AG 5+ (Bxr O +2)
CEPCED) Gy
S R 9= AR 9 (BrrC)x+2) @ K -9 = Ax + 54+ Bxd + 2B+ Cx 20,
S K-9=(4+ Bt +(2B+C)x+(SA+2C) @)
Cormo (#) es unaidentidad, se cumple que
AvB=1oB=1-4 ()
wC=0 @
s4v20=9 ()
Sustimyendo (1) en (2), se obtiene
21- A +C =0 2-24+C =06 24-C =2 ()
Multiplicando la ecuacién (4) por 2, sumando la ecuacién resultante con la (3), se obtiene
44-20- 4
S4v2c=-9

2

94 :—SQA:—g ©)

Sustituyendo (5) en (1), se obtiene

O ) 1+2ep-
3-1 [ g]cs o8 G]

Sustituyendo (6) en (2), s¢ obtiene
28

@]

Sustituyendo (), (7) y (5) en (), se obtiene:

5 14,28
-9 _ 5 ,3"%9 . a-9
GrOGE 9 x+2 245 @O+

De tal manera que.

2 %]H’J:OQC

w1 14, 272
G+ 9 s

(X*zz)(;fﬁ)dx:f[’gx(xlz)*Mx;fs]dx,
= (mxzz)(;zgg)d”’3]012).1”%1;125,,&
= %.ﬁ:—gm\ﬁzp%[ %’fﬁ]v
= [ayt ke d s
= [yl A Jn 49 - L

S e B
GO +5)

5 7 285
- —§1n\x+ 2\+§1n(x2 +9 77{”«.
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Solucién;
[xsendx= %Isen A (2adn) (#)

Sea

[¢Y8

= du=2udx ()

Sustituyendo (1) y (2) en (#), se obtiene:

[xsen st = %Isenudﬂ - %(—cosu) +eo= —%cosu +o (3
Finalmente, susutituyendo (1) en (3), se obtiene

J"xsen xidx=

1
Zcosal +e.
2
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[sensrax (w)
Sea

u=5x = du= dec)dx:%du I
Sustimyendo (1) en (a), obticne
1 1

| senudu=
5. 5

(-cosu +ey

senSxix= I.senu[%du] -

(w="5%,c=c,15)
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Solucién
[aentar @
Sea
w=x+l = du=ds (D)
Sustituyendo (1) en (), obtiene

[+ 12 = [w?du :%,R .

[(ml)’dx:%(xq)hc
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Solucién:

[EALFARY E S LEFREY F:a WA SRR
R EET

fax+ [Zdr-2+5]——ax
1+ LETS]

Sea
u=x+l, = du=dx (1)
Sustituyendo (1) en (+), obtiene

[ 6dx*x+5lfdu7x+51nju‘+c
s
Fx6

LTy

dx*x+51n‘x+1‘+c
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8t 35 49
37
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[2xear
Sea

u=2x, = du=2dx

dv=e7dx & v =

De tal modo, que al aplicar la férmula de integracién por partes, | udv =wv - | viu, se obtiene

[ e 2dx = ~2re +2 e,

[2redx = 2207 207 4
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Solucién;
¢ xdx
Ry

®

Sea

u=4+x* = du=2xdxc>xdx=%du

Sustitayendo (1) en (+), se obtiene:
¢ xdx
Ja+a?
¢ xdx
)

1 2
=_ln(4+2%)+
Sty e

m
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Solucién:
dx
=2 - I—dx {factorizando)
RS S PN AFEY P A
Expresemos el integrando como una suma de fracciones parciales
1 __Ax+B | Ca+D

(541 (22 —ax+1] 5 42+l 7 —2x+1

Ax+ B)( 2 —2x 4+ 1)+ (Cx+ D) 2* +2x+1)

.

{multiplicando cada miembro de laidentidad por el minimo comin denominador),
= 1= 45— J2Ax* + A+ Bx® —\2Bx+ B +Cx® +2Cx* +Cx+ Dx* +2Dx+ D

(destruyendo paréntesis),
= 1= (A+O)F +(A2A+ B0+ D)x* + (A= 2B+ CH+2D)x+(B+D) (D)
Como (2) es unaidentidad, los cocficientes del miembro izquierdo deben ser iguales a
los coeficientes correspondientes del miembro derecho. De fal manera que.

A4+C=0 (3

~J24+B+J2C+D=0 @)

A-+2B+C+42D=0 (5)

B+D=1 (6
Sustituyendo (3) en (5) ¥ efectuando las operaciones aritméticas, se obtiene:

-B+D=0 ()
Sumando (6) y (7) y despejando, se obtiene

1

D=3 ®

Sustituyendo () en (6) y efectuando las operaciones aritméticas, se obtiene:
1
B== (9
2 ®
Sustituyendo (6) en (4) y efectuando las operaciones aritméticas, se obtiene:

A- (10)

Sumando (3) y (10 y despejado, se obiene.

_2
4= v

Sustituyendo (1) en (3) y efectuando las operaciones aritméticas, se obtiene:

Cc=

De tal manera que.

V2,1 2o

1 4 2, 7" 2
(2 +2x 1|2 —a2x+1) 2 +2x+l 2 —Ixt 1
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24242 ¢ 25242 dx}

PN T S R N P

axv22  ox-2l2 |, 2
PN TR RN 8

g (BTN T
B el
- iR S -
St eN2rtl 2 S x? = 2x1
2 2

= 22 tafp? a1+ —
s Tl

P ol s |14

g

x+g]]—1n‘x

2x+lj-In

i (- 2

V2] 2t (V21 |+
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dx
? 7).
(1+ tan’

2 xi

t

ot

4. [e
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- 3dx
(x
5. IJ}
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6. 17—
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8 [z

dx

=
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9. [Senx g
I
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jzxdx: x*+e;, porque D,(x? +¢) = 2x
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10, |x%x




image38.png
[+ ddx = [Bndx+ [4dx {Propiedad 2},

3

= [Sxradx=ggR vdxve  (Propiedades 4y 6);

[ rddn= 2t sdxee




image39.png
Jeosx=5sinx ~7dx = [cos xdx =5 fsin xdx =7 [dx {Propiedad 3},

= [eosx~Ssinx~Tdx = sinx ~5(-cosx)~Tx +c (Propiedades 12, 11y 5);

[cos 1= 5sinx —Tdx =sin x+ Scosx-Tx +e,




image40.png
82 +3x* +9
30
Efectuando la divisidn, se obtiene
x4 30
J‘%h - I’%x P ’%dex+ Jwldn 3 fxtdn (Bropiedad3).
et ea a
Lz SRz S A P TSR T PY U SN (Propiedades 6y 7};

= R 31

dx

gt 3
J~8x +37 +9dx:,%xzﬂnh =

s

+e
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I:otz x(1+tan? x)dx
Simplifiquemos el integrando

cot? x(1+ tan? x) = cot? x + cot? xtan? x =cot’ x+1=csc’ x
De tal manera que

I:otz x(1+tan? R)dx = I:scz xdx;

I:otz x(1+tan? x)dx = —cotx+c  {Propiedad 14}
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I&(x - 3)dx = Ixm (x-3dx= Ix”’ - 32M%dx,
= I&(x— Fdx = I;?“dx— BIxmdx (Propiedad 3},

1
la

e (Propicdad),
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F,i 2 - [1-4x vaxtan,
B
~ A2 e (Tdn-a(x =
= Tt dr = [Tx 4Ix dx+ 2 [x dx {Propiedad 3},
4.2 O
= prdele w2 (Propiedadesdy 6),

o
= 177% %dx:h—zs 14x*+2f—1+c

J"77i5+7dx:7x+x4 —oxtee =Tx-22 ¢t
Pl
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Trabajenos el integrando, con el objeto de simplificarlo:

1 1 1
secx cosx cosx Cosx_ _sinxcosx
Tnxtcotx mnx, cosx  sin’xtcos'x 1 cosx
Cosx SnX  smzcosx  SnKcosT
De tal manera que
secx
[ dx = fsin .
T tootx
secx
L [—2E _gr--cosx+c  (Propiedad 11}

o Tanz +ootx

=sinx
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Solucién:

J"—dx [hsdn= [t =2 =2 2 0

I—dx =3+
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Solucién:

senx senx
[ - dx’J"tanx secxdx,
cos” x cosx cosx

senx
I dx =secx+C.

costx
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PL. jk/(x)dx = kj/(x)dx, k es una constante.
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Solucién

)
| x%ax

(Propiedads)
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51 y g son funciones diferenciables, entonces
[/@e@]'= f'(X)g(x) +F(x)g"x)  (derivada de un producto de funciones),

= f@e'@=[/@e®]- @ @,

= [ /e @dr=[[7me@)]'dr-[g(x) 7 ()dx (Integrando cada término de la ecuaién),

= [f0e@dr= f(Re@ - [g@f (Ddx (1)
Ahora, si
u=fG) y v=g@,
=  du=f(Ddx y dv=g'x)dx
Al sustituir estos valores en (1), se obtiene la conocida férmula de integracién por partes

[udv =uv—{vau
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1. (In xdx
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2 ng”dx
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Icos&dx
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4. ng—xdx




image4.png
P2. 81y f, estin definidas en el mismo intervalo, entonces:

j[/,(x)+/z(x)]dx j/,(x)dxfi/z(x)dx
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5. J"xse:xtan xdx
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o dx
b
6. [n
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7. Ilen xdx
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8. J"e” cos xdx
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0. I:os’ xdx
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P3.8i4 .4, ..f, estan definidas en el mismo intervalo, entonces
[ A@ +hf, @)+ 4 A @]dx = | £ @dx 4y [ fy(dx+-+ &, [ £ (D

k. &y, ., K, son constantes
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10. J"Bx cos 2xdx
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1. I(g* +2x)%dx
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12. (xsen xdx
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[inxax

Sea
u=lox, = du=ldr
X

dv=dx, = v=x

De tal modo, que al aplicar la férmula de integracién por partes, se obtiene

Jin s = xtnx - xLdx = x1n 5~ fa

[lnxdx=xlnx-x+c
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ng”dx
Sea
u=x = du=dx

dv=ed, = vei

De tal modo, que al aplicar la férmula de integracién por partes, se obtiene

J.l S
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Jeosran

Modifi quemos la forma del integrando por medio de la siguiente sustitucion

Sea wer = dwe——dx

2Jx
Icos[dx =2 J\/;cos[[—dx] = 2fweoswa;

I:osx/;dx = ZIwcoswdw &)

Tntegremos shora, [weos waw

Sea
w=w, = du=dw
dv=coswdw, = v=sinw

De tal modo, que al aplicar Ia Férmula de integracion por partes:[udy = = [, se obtiene

[ coswaw = wsinw = [sinwdw = wsinw = (~cosw +ey) = wsinw+coswre, ()
Sustituyendo (2) en (1), se obtiene:
I:os&dx =2(wsinw+coswc,| = 2wsinw+ 2cosw+c

Pero, como w = x, concluimos que:

[oosrdx = 2afxsinx + 2cosx +e.
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Sea
-dx
dv=oTdr, = v-
De tal modo, que al aplicar la férmula de integracién por partes, se obtiene
[T = w2+ [,
- +e.

J"xe"dx =-xe " -
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P4.5i k es una constante, entonces

[kix =k e
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J"xse:xtanxdx

Sea
w=x, = du=dx
dv=secxtanxdr, = v=secx

De tal modo, que al aplicar la férmula de integracién por partes, se obtiene

J"xse: xtan xdx xse:x*J"se: xdx;

[xsee xtan xdx = xsecx ~ln [secx + tan x| + ¢

Nota: para la observar la obtencién de [secadx haga clic en el fcono —
(Ejercicio 17)
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I(ln xdx= I(ln N(ln x)dx

Sea
u=lnx, = du=ldx
x

dv=lnadx, = v=zlax-x (Ejerciciol)

De tal modo, que al aplicar la férmula de integracién por partes, se obticne
I(ln xdx=lnx(xlnx-x)- I(xln x-%) %dx =x(lnx)’ - xlnx— I(ln x-1dx,

= I(lnx)’dx: x(ax)? —xlnx—jlnxdx+jdx =x(nxf - xlnx-(xlnx-x) +x+ec,

= I(lnx)’dx: xax)? -xlnx-xlax+x+x+e

I(lnx)’dx =x(nx) - 2xlnx+2x +c.
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De tal modo, que al aplicar la férmula de integracién por partes, se obtiene
1o ly.10
i mdx——x Inx=-[32 dr= 32 lnx- J"zxdx

J"lenxdx:§lenx*éx3 e
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e cos xdx

Sea
u=cosx, = du=-senxdx
dv =é'dr,

De tal modo, que al aplicar la férmula de integracién por partes, se obtiene

L, = ved
o cosxdx =" cosx+ [ senads (1)

Ahora, evaluemos la integral en el miembro derecho; sea
w=senx, = du=cosudx

dv =2,

De tal modo, que al aplicar la férmula de integracién por partes, se obtiene

= v

o sendn =" senx- o cosndr ()
Sustimyendo (2) en (1), se obtiene:
[ cos 2dn =" conx o sen x- [ cosdr,

=  2[e"cosadr=¢" cosx+etsenx,

* 1 1
J"e cosadx = 5ol cosxt el sen e
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Solucién:
[cos? xdx = [cos xcos xdx
Sea
u=cosx, = du=-sendx
dv=cos xdx, v=senx

De tal manera que
(oo [son? [ :
[ cos® xdx = sen xcos x-+ [sen” xdx = sen xeos x + [ (1-cos? x)dr,
(o [ drefeos?

= [cos? adx=senxcos x+| dx— [ cos” xdx,

(oo
= 2fcos” xdx =sen xcos x4 x+ey;

vt Jood mix=Luemxcosxtdrbe= Loenanadre
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Sea

w=3z, = du=3dx
dv=cos2uds, = v=tsen2x
De tal modo, que al aplicar la férmula de integracién por partes, se obtiene

-3 S
[3reosnds = Zxsen2x - [Zsen2xdr,

{3 cos2adx :éxsen2x+§:os2x+c
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Solucién:

2l >+ [aredr (1)

I(g* +2x)idx = I(g’* +4xe" +4x%)dx 3%

Vamos a efectuar shora [4727dx ()

Sea
w=dz, = du-ddx (9
dv=didx, = v=e' (4)

De tal manera que, aplicando la férmula de integracién por partes, se obfiene.
[4nedn = dae” - [ac'dx=dxe” ~4e" +C ()

Finalmente, susutimyendo (5) en (1), se obtiene:

[ +2max :%g“ %f +axe 4o+ C.
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Solucién:

Sea

=z = du=dr

dv=senadr, = v=-cosx
De tal modo, que al aplicar la férmula de integracién por partes, se obfiene

J"xsen xdx

xCOS X+ J":os xdx,

Teosx +senx+e,

J"x sen xdx




